





大家好,我叫冯子蔚,今年8岁。我是一个活 泼可爱的小女生,我的性格有点倔强,喜欢坚持自 己的想法,因为妈妈说过遇事要相信自己才能成 功。平日我最喜欢画画,在夏加儿学习美术,用色 彩涂画自己的小世界。我喜欢追根问底,更喜欢 交朋友。我的梦想就是当一名画家,我现在要好 好学习,成为一名优秀的小学生。



《昆虫记》



沙老师评语

这幅写生作品,注重画面构图,充分表现了昆 虫的外形特点,运用彩铅和马克笔的结合,色彩层 次丰富,色调过度自然。





大家好,我叫林珈羽,今年7岁。我喜欢运 动、看书,最喜欢画画。我在夏加儿学习美术,课 堂充满了趣味,让我放松而且享受,我希望长大后 可以成为一名画家。



《古韵》



多老师评语

这幅作品第一眼就抓住了壶的韵律美感。黑 色搭配金色系的精美图案,显得富丽典雅。祥云 的背景处理也很好地衬托出了古韵氛围,使得整 张画的构图更显饱满且有张力。

人生在磨炼中成长

-读《小兵张嘎》有感

实验小学602班小记者 陈爱琳

细读《小兵张嘎》一书,我的内心久久难以平静。 嘎子的童年和少年都生活在战乱的年代,艰苦复杂的 环境,一次次的出生人死,把他从一个孩童逐渐磨炼成 为了一名成熟的八路军战士。从中,它让我悟出了许 多道理……

从小立志,革命到底。嘎子目睹奶奶被敌人杀害, 目睹"白脖"助纣为虐,目睹只有八路军才能为穷苦百 姓翻身得解放。为此,他小小年纪就强烈要求加入八 路军,并决心"革命到底,铁心一颗"。正因为有了这样 的志向,他才一次次地主动请缨侦察任务,面对凶残的 敌人而毫无畏惧。

一个人的志向越坚定,他就越可能成才。虽然我 们与嘎子所处的时代不同,但从小立志同样重要。如 果我们缺乏志向,那么就会迷失方向,学习也会缺乏动 力。只有从小立志,才能克服前进道路上的各种困难, 才能在实现"中国梦"中不断磨炼自己坚强的意志和品 质。

有谋有勇,灵活处事。一次嘎子与老钟叔一起侦 察敌情,恰遇鬼子。为了掩护老钟叔,嘎子奋不顾身迎 面冲向敌人,并高声喊道:"太君,前方有两颗地雷!"吓 得鬼子直往后退。这是多么机灵和勇敢的"一步棋"呀!

现实生活中,我们也会遇到危险的情况。这时需 要我们冷静思考,勇敢处之。有一次,我在某公园门口 玩耍,突然看见一个4岁左右的小女孩跑向马路中央, 而一辆白色小车正迎面驶来,情况十分危急。此时,我 立马解下胸前的红领巾,举手示意停车,这样就避免了 一起安全事故。谋是勇的前提,有勇无谋就成鲁莽, 《水浒传》中的李逵就是其中的典型。勇是谋的使然, 有谋无勇,胆小怕事,难成大事。因此,我们要像嘎子 那样,谋勇相兼,灵活处事。只有这样,才能妥善处理 生活中的急难险事,才能不断提高自己解决实际问题 的真本领。

顾全大局,服从组织。有一次,嘎子通过计谋从鬼 子那里获取了一支手枪,他爱不释手,并把它藏在老鹰 窝里。八路军钱队长知道此事后,要求嘎子上交手 枪。嘎子心里虽有一百个不愿意,但还是乖乖地上交 了。从中让我感受到了嘎子有很强的大局意识。他不 惜舍去个人的珍爱,无条件地服从组织的决定。其实 人要做到这一点,也是非常难能可贵呀!

在现实生活中,有的人为了个人的小利益,却不顾 国家的大利益。如在建桥修路时,遇到征地拆迁,一些 人就成了"钉子户";一些人开车不遵守交通规则,常占 道、抢道,横行霸道,结果酿成车祸。因此,当我们遇到 "小我"与"大我"利益相冲突时,一定要心胸宽广,顾全 大局,为了"大家"的目标,而不惜牺牲自己的利益。

读书能明理,达理需践行。作为新世纪的少年,我 们一定要像嘎子那样,从小立志,在生活的大风大浪中 磨炼自己,从而不断地走向成熟……

指导老师 李倩

溪口中心小学401班小记者 竺可欣

100多年前,我们亲爱的祖国还在长夜中,如睡狮 未醒,但一群优秀的中华儿女已昂起头,上下求索,他 们有着坚定执着的信念,清澈明亮的目光,为探寻国家 救亡图存之路而不懈努力。中国共产党带领中国人民 浴血奋战,神州大地迎来了东方红,灿烂的太阳从地平 线冉冉升起。

嘉兴南湖上的一次会议,似乎在无声地告诉世界, 东方的一头睡狮已睁开明亮的双眸。南昌起义的一声 枪声,像划破夜空的一道闪电。

作为新时代中国特色社会主义事业接班人,我们 更要守好"红色根脉",传承弘扬"红船精神",坚定理想 信念,为建设更加美丽、富饶、强大的祖国而贡献自己 的绵薄之力。

秋天的雨

溪口中心小学204班小记者 蒋喆

秋姑娘迈着欢快的脚步来到我们身边,秋雨也跟 着来了。秋雨好像一位画家,把世界点缀得五彩缤纷。

秋雨"沙沙沙"地下着,像一个个玻璃球落下来。 秋雨落到银杏树上,黄黄的银杏叶像小扇子,扇走了炎 热的夏天,扇来了凉爽的秋天。秋雨"滴答滴答"地下 着,落在苹果树上,红红的苹果像害羞的小姑娘,躲到 了叶子后面, 羞红了脸。秋雨"哗哗哗"地下着, 落到桂 花树上,金黄金黄的桂花像金子,散发着浓浓的香气, 如同秋姑娘打翻了一瓶香水,把整个秋天都变香了。

我喜欢秋天,更爱秋雨。秋雨,下吧,下吧,让我在 五彩缤纷的世界里长大。 指导老师 江月仙

实验小学203班小记者 潘越

今天我要给大家介绍一个老物件——火鏓。我是 在床下发现它的,这是爸爸妈妈结婚时候买的。你知 道为什么要买这个吗? 因为爸爸妈妈想要日子过得红 红火火,这也是我们本地的风俗。这个火鏓是用铜做 的,里面放火红的木炭,用手捧着可暖和了。以前没有 空调,人们觉得寒冷时,就用它暖手,别提多舒服了。

可爱的鹦鹉

新城实验小学201班小记者 屠晋轩

暑假,我和妈妈去花鸟市场买了一对虎皮鹦鹉,一 只叫皮皮,另一只叫小虎。它们身上的羽毛有绿有黄, 圆圆的眼睛,尖尖的嘴巴,非常漂亮!

它们每天起得很早,叽叽喳喳的鸟叫声非常悦耳, 好像在跟我说:"小主人,你该起床上学了!"

小小园丁记

实验小学602班小记者 王玲

春天轻盈的脚步,在柔软的雨丝中穿行,在盈盈的 笑意中,柳梢绿了,草地渐茵。在春的旋律里,花儿宛 如少女,欲语还羞。春,那曼妙的舞姿,柔美的气息,给 我们带来嫩绿朦胧的遐想。春天是生机勃勃的,而在 我家的门前就有一片春天。

如果把这一片充满生机的花园就这样荒废了,岂 不是太可惜了? 花草也是有生命的,或许它们也想活 得体面一些! 总要打扫一下吧,不然它们脏兮兮的,要 是蝴蝶、蜜蜂说我的坏话多丢脸啊!于是,我"破天荒" 地起了个大早,穿上雨鞋,撸起袖子,套上手套,再套个 围裙。啧,完美!可以开工了。"这片土地的杂草也太 多了吧!而且这些落叶就像长在地上一样,扫了又掉, 掉了又扫,什么时候才是个头啊。"我先看中了一丛幽 蓝色的十字花丛。整个花丛像极了一幅星空图,那蓝 绿色的叶子仿佛是黑紫色的天空,而那十字的幽蓝色 花宛若天上的星星,一颗颗点缀在叶子上。我拿起小 铲子在它的旁边挖了浅浅的一层,然后将杂草连根拔 起,我双脚抵地,手抓丛叶使出了吃奶的劲,"3、2、1,我 拔",只见我一屁股坐在地上,空中飞出了一大块"土 块",我拍了拍围裙,拿起土块用手将土搓掉了。之后 我依次拔了许多杂草,有的因为根扎太深了,一拔,圆 嘟嘟的西瓜虫一下子飞了出来,拔着拔着,把蚯蚓姑娘 家都挖出来了! 除完草,我提起了我心爱的洒水壶把 水浇到了植物上。植物们贪婪地吮吸着甘甜的水,长 得愈发茂盛,仿佛在感谢我似的。我又拿起了扫把,左 一扫,右一扫将枯叶扫到了一起。正准备搞一些肥料 时,忽然刮起了一阵大风……

忙活了半天,我手套里全是汗水,脚底也被磨破了 皮,身上沾满了土粒,但是看到整齐的花园,我觉得一 切都值了。 指导老师 李倩

南浦小学401班小记者 王乾辉

今天,妈妈带我去游泳馆学游泳。

我换上游泳衣,开始跟着老师学习游泳。首先,老 师帮我套上了滑板,教我关于腿的动作,双腿并拢,收、 翻、夹,又教了手的动作,掌心对掌心。我们在岸上练 了好长时间才下水。

接着,老师让我用这种方法在水里游一游,把我不 会的动作和错误的动作都纠正了一下。

然后,老师教我如何换气:先在水面深深吸一口 气,潜到水里后用鼻子使劲呼出来,同时双手并直,画 个小西瓜到胸前,把手推出去。刚开始我总会呛到水, 水钻进鼻子里非常难受,后来我努力照着老师的方法 去做,果然,我学会了换气。慢慢的,我游得越来越好 了,经过刻苦练习,我最终学会了游泳。

学游泳让我懂得了想要学好一件事,必须要多努 力练习才能成功。

愉快的早晨

实验小学203班小记者 骆芊羽

今天,我早早就起床了,因为要去跳拉丁舞。 爸爸开车路过一家早餐店,下车去买了几个生煎 包子,回来对我说:"骆芊羽,我来考一考你。我一共买 了18个生煎包子,我吃8个,你吃2个,那请问妈妈要 吃几个?"我快速算了出来,大声回答:"8个。"爸爸对 我竖起了大拇指。我边欣赏着路边的风景,边美味地 吃着生煎包子。突然,妈妈说:"快看,前面山上的雾好 美呀! 你们觉得像什么呢?"我笑着说:"妈妈,我觉得 像轻柔的纱巾。""哇,你用词好优美呀!"我心里暗自窃 喜,幸好我在书里看到过并记住了。

不知不觉,我们来到了目的地。我要去认真地学 跳舞啦!

实验小学306班小记者 裘米洋

今天,天才蒙蒙亮,我就早早地起来了。你一定会 好奇,是因为有可口的美食,还是可以自在地看电视 呢?都不是,而是爸爸妈妈要带我去普陀山旅游呢! 我非常兴奋,迫不及待地催着他们出门。

一路上,我们的汽车驶过跨海大桥,望着车窗外无 边无际的大海,抬头再看看洁白的云朵,我的心情像晴 朗的天空一样美好。经过了两个小时的车程,我们到 达了目的地,先在宾馆吃了午饭,然后就出发去爬山

我们沿着山路的石阶登山,等爬到半山腰时,我已 经累得满头大汗,蹲在地上大口大口喘着气。爸爸看 着我的样子,笑着说:"爬累了吧?"我点点头。爸爸接 着说:"那我们休息一会,你想吃什么?"这时,不知哪里 飘来一阵诱人的香味,原来是泡面的味道! 于是,我 说:"我想吃泡面。"爸爸笑了:"原来,一碗泡面也能那 么吸引你,那就满足你!"

我们吃完了泡面,继续精神饱满地爬山,终于登上 了山顶。今天真开心呀!

上海师范大学附属宁波实验学校403班小记者 杨星涵

"起来!不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我 们新的长城……",我们坐在沙发上,观看着北京天安 门庄严的升旗仪式,看着鲜艳的五星红旗冉冉升起,我 为自己是中国人感到自豪。

我们的祖国,有令世界为之震撼的奇迹——万里 长城,还有世界最长的跨海大桥——港珠澳大桥…… 我们的祖国历史悠久,五千年的华夏文明孕育了一代 又一代的优秀华夏儿女、炎黄子孙。他们热爱祖国,孝 敬父母,尊老爱幼,勤俭节约,自强不息……都是值得 我们下一辈弘扬和传承的传统美德。

啊! 我爱您,祖国! 祝您,愈加繁荣富强!

指导老师 王宁

校园的银杏树

实验小学602班小记者 葛翘宁

它们,一直默默驻守在校园的一角,不管经受多少 次风吹雨打,也不管度过多少个日日夜夜,总是挺直了 腰板,守望着这一方小小的天地,也守望着我们的成 长。它们,就是银杏树。

万物复苏之时,它们抽出了几片嫩叶,薄薄的,柔 柔的,摸上去有些软软的。一片片叶子像一把把扇子, 扇啊扇,扇来了阵阵暖风。仔细一瞅,上面布满了细细 的绒毛,绒毛之下,叶面有细密褶皱。啊! 什么时候皱 纹也爬上了它们,多有意思啊!

随着天气慢慢变热,叶子越来越多,一层堆在另一 层上面,不留一点缝隙。而每一片叶子绿得耀眼,绿得 明朗,这种清新的绿色流入我们的眼睛,更流入了我们 的心胸。我们常常坐在它们下方,或端起书,发出了朗 朗书声;或约上几个同学,提起笔,留下学习的痕迹。

秋风送爽之时,它们渐渐褪去了绿色的外衣,披上 了金色的"毛衣",把整座教学楼都映得金灿灿的。调 皮的风儿也想逗弄逗弄,于是鼓起腮帮子呼呼地吹 着,叶子漾起了微微的波纹,好看得很。可是不久,这 些叶子想去闯荡世界,就带着降落伞飘了下来,落到孩 子们的身上,飞到教室的窗台上,甚至躲到同学们的课 本里……同学们欢呼着,雀跃着,他们弯下腰,俯下身, 把落叶捧起来,抛到空中! 啊,好一场银杏雨啊!

冬日,凛冽的风席卷了整个世界,银杏树没有了叶 子的点缀,也没有了同学们的陪伴,显得那么孤独,但 是它们依然驻守在校园的一角。我知道,它们没有停 歇,而是默默地积蓄能量,等待来年的到来!

我爱银杏树,更爱美丽的校园!

指导老师 李倩

虫子历险记

锦溪小学605班小记者 王妍祺

一觉醒来,我的周围一片漆黑。难道是天还没 亮? 感觉我像是身处于一个巨大的温暖的山洞之中。

我想翻个身子,我努力往左翻,翻了一阵子,没翻 过去;往右翻,左手用力,头往左靠,脚有点不听使唤, 在空中挥舞着。终于翻过来了,我慢慢走动着,结果后 面几只脚不听使唤,一蹬居然又翻了个跟斗。我就这 样一步一步爬着,终于看见了亮光,不一会儿便走了出 来。我一看吓了一大跳,原来我刚刚一直在被子里。

我的房门未关严,只见一丝缝隙,我身子一直,直 接从缝隙中爬了出去,我想吃面包就爬到冰箱上,绕着 冰箱门好几圈也没找到缝隙。恰好爸爸来了,我拼了 命地喊,可他一点儿都听不到。我趁爸爸拿番茄时溜 进冰箱,可这时爸爸却把门关上了,我顿时感到浑身发 抖,感觉自己快要结冰了。"爸爸!"我用力地喊,可他仍 听不到我的声音,但幸亏爸爸又来拿鸡蛋,我才趁机逃 脱,急急忙忙地溜出了冰箱。我原路返回,躲到暖乎乎 的被子里时才舒服了点。

我在床上躺着,因为太累就睡着了。醒来发现已 经是晚上了,那时我还以为自己是只虫子,在地上爬 着,可我觉得有点不对劲。爬到镜子前,这才知道自己 已经变回原样了。

实验小学602班小记者 穆珂儿

金风送爽,秋意正浓。迎着秋日的暖阳,伴随着丰 收的季节,我们迎来了秋季运动会。

歌声响起,各个班级的同学都喜气洋洋,精神饱满 地走入运动场内,他们迈着坚定的步伐,昂着胸迎接着 运动会。当校长宣布运动会开始,操场上响起欢呼声, 同学们都用自己的方式庆祝这运动会的开始。

下午的趣味运动项目要开始了。我和一群同学参 加了风火轮比赛,经过几个星期的练习,我们已经迫不 及待地要在场上大展身手了。比赛开始,赛场上顿时 沸腾起来,加油声此起彼伏。我们几个人手脚协同,向 前前进着,最后有一个同学跟不上速度掉队了,我们立 马重整队伍,最终坚持到了终点。

最令我们激动的是800米长跑,"砰——"枪声响 起,运动员们一个个在跑道上飞奔着。最引人注目的 是一个戴着眼镜的女运动员,她的脸在太阳照耀下显 得格外通红,双手紧握成拳头,跨着大步子,紧锁眉 头。当她像长了翅膀一样飞奔到终点时,同学们都在 为她欢呼。

运动会在健儿们的拼搏中,啦啦队的欢呼中,顺利 结束了。大家经历了艰苦的挫折和胜利的喜悦,都得 到了成长。

第一次用黑笔

实验小学306班小记者 徐爽

今天是我第一次用黑笔写生抄本,我既紧张又激 动。我开始写了,过了一会儿,黑笔没有墨水了,我又 换了一支黑笔。时间一分一秒过去,啊,我终于给写完 了! 虽然写错了几个字。但回到家,妈妈还是夸我写 得很好,爸爸还答应等我写得更好的话,就多买几支笔 芯回来呢! 听了这话,我开心地笑了。

祖国颂

南浦小学202班小记者 化馨瑶

有一种情怀,永不磨灭,那就是爱国;

有一种梦想,永不埋没,那就是复兴;

有一种关系,永不分割,那就是我和我的祖国。 我们每个人的命运都和祖国紧密相连,

祖国的兴衰也影响着我们每个人。 飞鸟爱天空,鱼儿爱海洋,我爱我们的祖国。

努力拼搏,好好学习,为建设祖国奉献自己的力量! 指导老师 陈素